
 

COMUNE  DI  MACERATA 
 
 
PROT. N.               giovedì 11 dicembre 2008 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10 dicembre 2008 
 
Convocazione ore 18,00 
 
OGGETTO:  
1. Formalizzazione dell’adesione all’Assemblea delle 

Libere Forme Associative; 
2. Linee future di indirizzo e modalità di 

funzionamento del nuovo istituto. 
 
 
PRESENTI: l’assessore Sport Massimiliano Bianchini, 
l’assessore Michele Lattanzi, il presidente del 
Consiglio comunale Gian Mario Maulo, la consigliera 
Deborah Pantana, i rappresentanti di circa 55-60 
associazioni cittadine (i riferimenti in allegato)  
 

- L’assessore Bianchini, che sostituisce il 
presidente dell’assemblea, indisposto, dà lettura 
della delibera 69 del 16 settembre sull’Assemblea 
delle libere forme associative. Espone poi alcune 
proposte relative all’organizzazione del nuovo 
organismo. Propone in particolare la possibilità 
di suddividere l’assemblea in commissioni 
tematiche: cultura, volontariato, politiche 
giovanili … Indica inoltre la necessità di 
individuare un vicepresidente così come da 
regolamento dell’assemblea nonché la formazione 
delle commissioni stesse.   

- Tra gli intervenuti, Salvucci dell’Avullss, 
chiede delucidazioni su cosa si intende per 
“attività di interesse amministrativo”, quale 
ambito di interesse della nuova assemblea. 



Bianchini spiega che sono innumerevoli gli atti 
amministrativi che interessano le associazioni. 

- Menghi di una associazione di caduti e dispersi 
in guerra propone di organizzare un comitato 
ristretto di indirizzo delle associazioni che 
proponga all’assemblea la ratifica o meno della 
proposta.  

- Elisa Cingolani (Moica) ritiene eccessiva 
l’attesa di due ore (comma 5, art. 5 del titolo 
II del regolamento), tra la prima e seconda 
convocazione: sufficiente un’ora. 

- Piergiorgio Gualtieri (Anteas) propone che il 
Comune metta a punto una bozza del regolamento 
sul quale le associazioni poi si esprimano. Tale 
documento dovrebbe essere visibile in uno spazio 
apposito nel sito Internet del Comune. 

- Altri rappresentanti delle associazioni presenti 
suggeriscono le modalità organizzative per 
l’adesione formale, l’elezione del vicepresidente 
e la collocazione delle associazioni in gruppi 
omogenei nonché la predisposizione a cura del 
Comune di una bozza di regolamento da collocare 
nel sito Internet per successivi interventi a 
cura delle stesse associazioni.    

- La proposta che emerge prevede l’invio a tutte le 
associazioni dell’albo da parte del Comune di una 
nuova lettera con la quale si chiede alla 
associazioni di aderire all’assemblea delle 
libere forme associative indicando entro un mese 
il nominativo di un proprio rappresentante. Si 
chiederà altresì di indicare quale sia la 
commissione di riferimento (anche più di una). Il 
tutto dovrà essere comunicato via e-mail, fax, o 
posta, al sottoscritto “segretario”.  

- E’ intervenuta infine la consigliera di 
opposizione Pantana che si è detta felice della 
nascita del nuovo organismo capace di condividere 
idee e esperienze.       

 
Alle ore 19.00 la seduta ha termine. 
 
IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 



                                    Sergio Sparapani 
 
 


